

Развлечение «Народы России»

Цель: воспитывать в детях уважение к национальным культурам разных народов России, вызвать эмоциональный отклик, доставить радость от игры.

Задачи:

- Познакомить детей с играми разных национальностей.
- Воспитывать в детях дружелюбие, стремление к взаимовыручке, умению радоваться;
- Создать положительный эмоциональный настрой у детей.

Ход мероприятия:

Звучит «Я, ты, он, она», дети заходят в зал в костюмах разных национальностей встают полукругом и поют песню про Россию.

«У моей России»

Ведущий: Наша Родина - великая страна Россия. В ней свыше тысячи городов, множество сёл, деревень; проживают люди разных национальностей: русские, буряты, киргизы, узбеки, татары, дагестанцы, армяне и многие другие. Это, пожалуй, самая многонациональная страна. И для всех нас Россия – это Родина!

Ребёнок: Родина моя – бескрайняя Россия,
И Сибирь, и Волга, и Урал.
Все места для русского святы,
где бы ты в России ни бывал.

Ведущий: У каждого народа есть свои игры, свои традиции сегодня мы с вами познакомимся с играми разных национальностей! И не просто познакомимся, но ещё и поиграем в них! Вы согласны?

Дети: Да!

Ребёнок: Каждый день и каждый час
Игры бойкие ждут нас.
Мы играем, мы растём,
Чтоб стать сильнее
С каждым днём!

Ведущий: И первая игра, с которой мы познакомимся, называется «Хлибчик». Это национальная украинская игра!

Украинская игра: Хлибчик (Хлебец)

Дети, взявшись за руки, становятся попарно (пара за парой на некотором расстоянии от игрока, у которого нет пары. Он называется хлибчиком.

- Пеку-пеку хлибчик! (Это выкрикивает хлибчик)

- А выпечешь? (спрашивает задняя пара)

- Выпеку!

- А убежишь?

- Посмотрим!

С этими словами два задних игрока бегут в противоположных направлениях с намерением соединиться и встать перед хлибчиком. А тот пытается поймать одного из них до того, как они возьмутся за руки. Если это удастся, он вместе с пойманным составляет новую пару, которая становится первой, а игрок, оставшийся без пары, оказывается хлибчиком. Игра повторяется в том же порядке.

Ведущий: Дети – большие выдумщики, они могут затеять игру с чем угодно: С косточками, камешками, палочками, мячиками. Бурятские ребята уже давно придумали игру с шапками.

Шапка (Малгай нюуха)

Дети садятся вокруг, водящий обегает круг, незаметно кладёт шапку у кого-нибудь за спиной. Дети стараются не упустить момент, когда водящий уронит шапку. Ребёнок, за спиной которого упала шапка, должен незаметно среагировать: подняться, схватить шапку, побежать а водящим, настичь его и задеть шапкой, пока он не сел на его опустевшее место. Иначе он станет «огоньком» - сядет в середину круга и в наказание будет исполнять пожелания детей – петь, рассказывать, плясать или исполнять номера – «кукарекать», прыгать на одной ноге и т.д.

Ведущий: Ребята, а вы знаете, что в переводе с якутского означает «Куорбах»? Это «Заячий прыжок». Итак, якутская народная игра.

Якутская народная игра «Заячий Прыжок»

Жеребьёвкой с помощью длинной и коротких палочек определяются по одному участнику от каждой команды. Участники стовариваются, сколько прыжков в длину они выполнят, начиная от одной линии старта. После того,

как каждый игрок выполнит прыжки, идёт сравнение расстояния с места старта до финиша. У кого окажется длиннее, тот и становится победителем.

Ведущий: Познакомимся и с Азербайджанской игрой «День и ночь»

«День и ночь»

На некотором расстоянии друг от друга проводятся две линии. У одной линии выстраиваются мальчики, у другой – девочки. Ведущий между ними. Команда мальчиков – «Ночь», а команда девочек – «День». По команде «Ночь» мальчики ловят девочек, по команде «День» девочки ловят мальчиков. Осаленные переходят в команду соперника.

Ведущий: У армянских ребят есть очень интересная игра

«Земля, вода, огонь, воздух»

Играющие становятся в круг, в середине его стоит ведущий. Он бросает мяч кому-нибудь из играющих, произнося при этом одно из четырёх слов: земля, вода, воздух, огонь. Если водящий сказал слово «Земля», тот, кто поймал мяч, должен быстро назвать какое-либо домашнее или дикое животное; на слово «Вода» играющий отвечает названием какой-либо рыбы; на слово «Воздух» - названием птицы. При слове «Огонь» все должны несколько раз быстро повернуться кругом, помахивая руками. Затем мяч возвращается водящему. Ошибающийся не играет.

Ведущий: И завершим мы конечно же русской народной игрой!

Русская народная игра «Ручеёк»

Дети становятся парами, взявшись за руки. Руки надо поднять кверху таким образом, чтобы получился «домик». Пары детей становятся друг за другом, постепенно передвигаясь вперед. Формируется что-то вроде ручейка, который постоянно течет.

Один человек заходит в начало этого ручейка, проходит под поднятыми руками игроков и выхватывает из основной массы одного из игроков за руку, уводя его с собой в конец ручейка, вставая за последним звеном. На освободившееся место встаёт следующая пара игроков, а освободившийся игрок идёт в начало ручейка и проделывает то же самое – идёт под руками игроков, выхватывая из ручейка понравившегося человека за руку и уводя его в самый конец ручейка.

Ведущий: Замечательно поиграли и повеселились, сил набрались и хорошего настроения.

Пусть, как цветы, в краю родном
Растут ребята наши.
Пусть будут крепче с каждым днём
И с каждым годом краше!

Пока ведущий читает стихи, дети выстраиваются на танец «Дружба» под песню О. Газманова «Вперёд, Россия!»

Ведущий: Вот и закончилось наше весёлое путешествие по играм народов России. Ребята, посмотрите друг на друга, улыбнитесь и подумайте: как хорошо, что мы сегодня здесь все вместе собрались. Поделитесь и вы своими улыбками друг с другом! Счастья Вам всем, мира и радости! До новых встреч!